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Situation critique de l'entreprise Verney-Carron
Question écrite n° 5759

Texte de la question

M. Antoine Villedieu attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur la situation critique de l'entreprise Verney-Carron, fleuron historique de l'armurerie
française, actuellement placée en redressement judiciaire. Fondée en 1820 à Saint-Étienne, Verney-Carron est
un acteur reconnu de la fabrication d'armes de chasse et d'armement à destination des forces armées et des
forces de sécurité intérieure, notamment les lanceurs de balles de défense (LBD). Malgré son intégration en
2023 à la réserve industrielle de défense, son avenir est aujourd'hui compromis en raison de l'absence de
soutien financier de l'État. En effet, selon le quotidien Le Figaro, le ministère de l'économie tarde à valider l'octroi
d'un prêt de 4,5 millions d'euros dans le cadre du Fonds de développement économique et social (FDES), alors
même qu'un projet de reprise est en cours avec le groupe belge FN Browning, prêt à entrer majoritairement au
capital. Cette aide conditionne la finalisation du rachat et donc le maintien de l'activité et des 80 emplois qui y
sont liés. M. le député s'interroge sur la cohérence des annonces gouvernementales relatives à la soi-disant «
économie de guerre » et à la réindustrialisation de la filière défense, alors même qu'un acteur stratégique
comme Verney-Carron est menacé de disparition. Il rappelle également que cette entreprise a déjà subi
plusieurs décisions défavorables de l'État ces dernières années, notamment lors du remplacement du FAMAS,
où l'offre de Verney-Carron n'a pas été soutenue. Dans un contexte international marqué par un réarmement
généralisé, il lui demande si le Gouvernement compte réellement soutenir la dernière manufacture indépendante
d'armement léger en France ou s'il choisit, par inertie, de la laisser en cours de liquidation, au risque de fragiliser
durablement la souveraineté militaro-industrielle de la France.
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